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MMEEMMOORRIIAALL  DDEESSCCRRIITTIIVVOO  DDEE  OOBBRRAA  EE  SSEERRVVIIÇÇOOSS  

 

 

OBRA: REFORMA E CONSTRUÇÃO DE ALAMBRADO E PAVIMENTAÇÃO DE PÁTIO EM 

PAVER NA UNIDADE BASICA DE SAÚDE DA ALDEIA PASSO LISO. 

ENDEREÇO: ALDEIA INDIGENA PASSO LISO, ZONA RURAL, CORONEL VIVIDA – PR. 

 

11..  CCOONNSSIIDDEERRAAÇÇÕÕEESS  GGEERRAAIISS  

 

Este memorial tem como objetivo complementar e/ou esclarecer as informações contidas 
no Projeto Arquitetônico e nas planilhas quantitativas. No caso de dúvidas relacionadas aos 
desenhos ou às definições de acabamento, deverá ser contatado com a Divisão de Estudos e 
Projetos e Departamento de Educação para a correta execução dos serviços. 

A obra em questão consiste: 
- Reforma da Unidade Básica de Saúde da Aldeia Passo Liso com área de 161,09 m²; 
- Construção de alambrados; 
- Pavimentação de Pátio em PAVER. 
 

22..    SSEERRVVIIÇÇOOSS  PPRREELLIIMMIINNAARREESS  

A UBS disponibilizará de local para guarda de ferramentas e materiais necessários para a 
execução da referida obra. 

Deverá atentar-se quanto aos quesitos de segurança e isolamento dos locais onde estarão 
sendo realizados os serviços, tendo em vista que o posto encontra-se funcionando. 

 
33..    RREEFFOORRMMAA    

A reforma da área existente consiste na realização dos seguintes serviços: 

a) Pintura interna e externa em tinta acrílica Semi-brilho em paredes de alvenaria duas 

demãos. A cor das paredes internas da obra deverá ser clara, devendo ser utilizada a cor 

Amêndoa da Suvinil ou cor Similar. Quanto à pintura externa deverá ser mantida as 

cores existentes, quais sejam. O nome da UBS deverá ser pintado na cor Azul. 

bb))  Forro: Deverão ser substituídas as peças danificadas do forro em PVC.  

cc))  Instalações elétricas: Deverão ser revisadas e passada fiação nos casos em que for 

necessário pelos conduites existentes.  
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dd))  Instalações Hidro sanitárias: deverá ser verificado o funcionamento das instalações 

existentes.  

e) Lavanderia: pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico; demolição 

e execução de parede em alvenaria; execução de chapisco emboço e reboco; 

recolocação de esquadrias. 

f) Circulação: pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico. 

g) Rouparia: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico. 

h) DML: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico. 

i) Esterilização: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico. 

j) BWC Masculino: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico. 

k) BWC Masculino: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico. 

l) Curativos: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico. 

m) Inalação: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico. 

n) Estocagem de medicamento: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso 

cerâmico; demolição de parede de alvenaria para abertura de porta; execução de verga 

e colocação de esquadria. 

o) Acolhimento Multifuncional: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso 

cerâmico; execução de alvenaria; execução de chapisco emboço e reboco; remoção de 

divisória de madeira; troca de esquadrias; substituição de forro. 

p) Almoxarifado: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico; 

substituição de forro. 

q) Recepção e espera: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico; 

substituição de forro; substituição de esquadrias. 

r) Administração: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico; 

substituição de forro; substituição de esquadrias. 

s) Consultório odontológico: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso 

cerâmico; substituição de forro; substituição de esquadrias. 

t) BWC: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico; troca de 

esquadrias. 

u) Atividades Coletivas: Pintura acrílica semi-brilho em paredes; troca de piso cerâmico. 

33..11  AALLAAMMBBRRAADDOO  
 
3.1.1  ALVENARIA DE EMBASAMENTO 
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Deverá ser executada alvenaria de embasamento em todo o perímetro onde será construído o 
alambrado, tendo em vista as caraterísticas do terreno. A alvenaria de embasamento será em tijolo 
cerâmico assentados com argamassa. 
A cada 2,00m de distância será locado um trado com profundidade de 1,00 m.  
 
3.1.2  VIGA BRALDRAME 
 
Vigas baldrames sobre alvenaria de embasamento para sustentação do alambrado, com as seguintes 
características: 

 Dimensão: 12 x 30 cm; 
 Concreto: FCK 25 MPA; 
 Ferragem: 4 barras de ferro 8mm e estribos de 5mm a cada 15cm; 

 
3.1.3  ALAMBRADO 
 
O alambrado deverá ser executado de acordo com o detalhamento do projeto arquitetônico, com 
estrutura em perfil metálico pintados na cor amarelo e fechamento em Tela Galvanizada malha 
5x15cm – fio 14bwg. 
  
33..22  PPAAVVIIMMEENNTTAAÇÇÃÃOO  DDOOSS  PPÁÁTTIIOOSS  IINNTTEERRNNOOSS  CCOOMM  PPAAVVEERR  ––  66CCMM  
  
Deverá ser realizada a pavimentação do PATIO 01, de acordo com o previsto em projeto 
arquitetônico, devendo ser direcionadas as inclinações no sentido previsto. 
O travamento será realizado com guia de concreto pré-moldado nos locais indicados no projeto, 
sendo que nos demais locais esse travamento dar-se-á pela confrontação com calçadas existentes ou 
muros. 
 

44..  CCOONNSSIIDDEERRAAÇÇÕÕEESS  FFIINNAAIISS..  

Quaisquer serviços omissos, porém necessário para o bom funcionamento da referida obra, 

deverá ser repassado para a fiscalização. 

 

55..  LLIIMMPPEEZZAA  FFIINNAALL  DDAA  OOBBRRAA  

 

Deverão ser devidamente removidos da obra todos os materiais e equipamentos, assim 

como as peças remanescentes e as sobras utilizáveis de materiais, ferramentas e acessórios. 

Deverá ser realizada a remoção de todo o entulho da obra, deixando-a completamente 

desimpedida de todos os resíduos de construção, bem como cuidadosamente varridos os seus 

acessos. 

A limpeza dos elementos deverá ser realizada de modo a não danificar outras partes ou 

componentes da edificação, utilizando-se produtos que não prejudiquem as superfícies a serem 

limpas. 
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Particular cuidado deverá ser aplicado na remoção de quaisquer detritos ou salpicos de 

argamassa endurecida das superfícies. 

Deverão ser cuidadosamente removidas todas as manchas e salpicos de tinta de todas as 

partes e componentes da edificação, dando-se especial atenção à limpeza dos vidros, ferragens, 

esquadrias, luminárias e peças e metais sanitários.  

Para assegurar a entrega da edificação em perfeito estado, a Contratada deverá executar 

todos os arremates que julgar necessários, bem como os determinados pela FISCALIZAÇÃO. 

A obra deverá ser entregue totalmente limpa, isenta de detritos ou entulhos, com todas as 

instalações funcionando, testadas previamente e na presença da FISCALIZAÇÃO.  

 

 

Coronel Vivida, 25 de Abril de 2019. 
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